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Calculeu els coeficients a, b, ¢ i d de la funcié f(x) = ax’ + bx’ + cx + d si sabem que I'equa-
ci6 de la recta tangent a la grafica de la funcié fen el punt d’inflexi6 (1,0) és y=-3x+3 i
que la funcié té un extrem relatiu en el punt de la grafica d’abscissa x = 0.

[2,5 punts]
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Solucié:

Resolucio:

Si calculem les funcions derivades successives tenim:

f(x) = 3ax?*+ 2bx + ¢; f"(x) = 6ax + 2b

Si anem traduint en termes de fi f’ les condicions de I'enunciat obtenim:

* fpassaper(10) - f(1) =0 - a+b+c+d=0 (equacid)
*(1,0) és un punt d’inflexio - f”(1) = 0 - 6a + 2b = 0 (equacié 2)

_3 —

* El pendent de la tangenten x = 1 ésiguala -3 — f’ (1)
3a + 2b + ¢ = =3 (equacio 3)

*ftéunextremenx = 0 - f(0) = 0 - c=0 (equaci64)

Resolent el sistema format per les equacions (1), (2), (3) i (4), obtenim la solucié al
problema [a = 1,b = —3,c = 0,d = 2|

Pautes de correccié:
0,5 punts per la traduccié de cadascuna de les quatre condicions.

0,5 punts per la resoluci6 final del sistema.
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2
Sigui la funci6 f(x)= w
x“+1

a) Calculeu els valors dels parametres a i b si sabem que la grafica de la funcié f té un
1
extrem relatiu en x=-1 i passa pel punt P = (—2, ?3)

[1,25 punts]

b) Per al cas a=b, calculeu i classifiqueu els extrems relatius de la funcié.
[1,25 punts]



Solucio:
6.

a)

b)
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-x2+(2a=-2b)x+1

La funcio derivada de f(x) és f'(x) = T

=1+2b=-2a+1

n =0 -a=»

Imposem la condicié d’extrem relatiu f'(—1) =0 —

Imposem que la funcié passi pel punt P = (—2,?)

13 4a—2+b 13
f(—z)—?—*—s —?44a+b—15

D’on es dedueixa =b =3

1-x2

_ . 3 ’ j— —
Per a = b la derivada és f'(x) = =7

Resolem f'(x) = 0 per trobar els possibles extrems relatius i obtenim x = 1,
x =-1.

Comque f'(-=2) <0, f'(0) >0, f'(2) <0 deduim que la funcié té un minim
relatiu en x = —1i un maxim relatiu en x = 1.

Pautes de correccio:

a)

0,25 punts pel calcul de la funcié derivada.

0,25 punts per imposar la condicié d'extrem i trobar una primera condicio pels
parametres.

0,25 punts per imposar que passi pel punt donat i trobar una segona condicié.
0,5 punts per trobar els valors dels parametres a i b.

0,25 punts per donar la funcié derivada en el cas demanat.
0,5 punts per trobar els dos candidats a extrems.
0,5 punts per donar i justificar on fa un minim i on fa un maxim.



